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Відносно питаня про самоозначене націй е 
два головних відтінки серед 'соціял-шонінї- 
стів і кавцкіянцїв, прикрашуючих імперіалі
стичну, реакційну війну застосовуваної! до 
ньої понятя “оборони вітчини”. -

З одної сторони ми бачимо досить отвертих 
слуг буржуазії, обороняючих анексії в імя то 
го, що імперіалізм і політична концентрація 
прогресивні, і відкидаючих, немов би то уто- 
пійне, ілюзоричне, дрібно-буржуазне і т. л. 
право на самоозначене. Тут можна причисли 
ти: Кунова, Парвуса і кра&них опортуністів 
в Німеччині, часи, фабіяшцв і провідників 
Трейд-юнїй в .Анґлїї, опортуністів в Росії: 
Семковського, Лїбмана, Юркевичд і т. п.

З другої сторони ми бачимо кавцкіянцїв, 
до котрих причисляе ся також Вандервельде, 
Ренодель, богато пацифістів Анґлїї і Франції 
і пр. Они обстоюють за єдністю з першими і 
в практиці вповкї сходять ся з ними, оборо
няючи право на самоозначене лише чисто 
словами і лицемірно: они уважають “за ве
ликим” (“цу філь ферлянґт”: Кавцкий в “Н. 
Ц.”, 16-5, 1915 р.) домаганє свободи полїти 
чного віддїленя, они не обстоюють конечно- 
сти революційної тжтики іменно соціалістів 
угнїтаючих націй, але навпжи затушовують 
їх революційні обовязки, оправдують їхній о- 
портунїзм, влегчують їх обман нарада, оми
нають ж раз питане про границі" держави, 
насильно тримаючої в своїм складі нерів
ноправні нації і т. п.

І сї і тамті — однаково опортуністи, котрі 
насилують маршем, втративши вежу спо- 
сібність зрозуміти теоритичне значіне і прж 
тичну насущність тактики Маркса поясненої 
їм на приміїрі з Ірландією.

Щож відносить ся з’окрема до анексій, то 
питане про них стало особливо актуальне в 
звязи з війною. Але що таке анексія? Легко 
переконати ся, що протест проти анексій або 
сходить до ігризнаня самоозначеня націй, а- 
бо основує ся на пацифістичній фразі", обо
роняючій “статус кво” і ворожій вежому, на 
віть революційному насильству. Того рода 
Фраза .в коріни фальшива і непримирима з 
маркеїзмом.

(Докінчене сеї статі в сл. числі").
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Державна Росія і Війна,

Немало е ще й тепер людий, які думають, 
що державна і капіталістична Росія безносе 
редно не була заінтересована в нинішній єв
ропейській війні", а була-втягнена в ню свої- І Винятки з сего і 
ми союзниками. З початку війни се часто щ ржави та такі, де і 
служило темою діскусій межи представника- | винене добре, і кот 
мп ріжних теорій, а також і межи марксїста- ' „товарів. Такі юра
ми. Так, відомий (російський економіст, т. * ринків, і піддают
Н. Суханов, і досі" запевняє, що коли і мала щ ЦІЇ чужоземного кі 
Росія будь які інтереси і цїли в сій війні", то Власне, через Зі
лише політичні, бо економічний розвій дер- ків, головно і веде
жави ніби не приневолював ще її до участи в . правительствами ( 
крівавім сьвітовім конфлікті". % охороняють інтере

Але досить розібратись в обставинах еко- Росія бере участь і
немічного і політичного житя Росії, щоб по- си російських капі]
бачити, що в сій війні були одинаково заінте стрічали ся з інтеї
рес свані так російські імперіалісти, як і вели німецьких фабрик]
кі капіталісти і фабриканти. Приміром, в Пер

Правда, Росія досі ще не є чисто капіталі- рували з німецькії]
стичною державою і в ній ми можемо бачить посилали туди маї
роздвоєність гоотодарюваня межи двома ста ти текстільних і та
нами — великих землевласників-дідичів і Сама по собі Пе
бюрократів з одної сторони, а фабрикантів з промислово, що її і 
торговцям» — з другої. Межи цілями тих лені межи Росією і] 
двох кляс є дежа ріжниця, але обидві вони, пане чужоземного і 
ж ми вже згадали, стреміли до війни. ри по дуже дешеві]

Перевагу в правлінні Росією мають дідичі ті зародки сам ості] 
тому ми і пічнемо з них. І які там деколи про

Дідичі з давних часів становили пануючу Ще острійше стр
кляпу в Росії, і з них, властиво, складала ся Ц кого і німецького к 
російська бюрократія, “дворяньство”, жа й щ менїї. Тут крім в 
досі користує ся в Росії ріжними привілея- був заінтересована 
ми їв порівнянні з другими верствами населе- тал російських і ні 
ня держави. Більшість ріжних державних рали ся брати1 найс 
та урядових посад заповняє ся такими діди- ч так З'ван01 Багдаде 
чами-“дворянами”. Сам цар є також одним Щ Те саме ми бачиї 
з найбогаїших дідичів.. Тому-то завданя ро- Манджурії, Монгол] 
еійських землевласників в сій війні віповіда російські, анґлїйсь] 
ють їх історичній і постоянній меті — пайова Ж і торговці івели коц 
ню над народом. Щ товаровім торговелі

Для того, щоб те ианованє було пивним і щ ДУ, російські і німі 
безпечним, треба, щоб народ вірив у силу а через будоване вел] 
і славу царської в ласти, треба, щоб темні ма ; мали перейти ц] 
си довіряли царату і його слугам. % ріжних напрямах ]

І ось. щоб підняти і зміцнити свій престіж Ш Причиною конку 
в народі, цар і дідичі прямують до заборчої них були також де; 
політики, до завойованя чужих країв. Чим Ц яких потребувало 
61- вший успіх буде мати та політика, тим ви | Хоч в Росії і для се 
ще в очах несьвідомих селян і робітників бу- М російські банки, ш 
де цар і народ. “Наша матушка Расєя — Я позичок Хінам, вхо 
і'сєму свету ґалава” — і так вже співає ся в ч| ськ"ими і другими.
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російській віскі". Під впливом царських по- $ 
бід темний народ, замість того, щоб брати у- 
жсть в революційнім русі, прославляє царя і 
ї правите льство; се перша причина, через я- 
жу російська бюрократія хотіла воювати.
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' <

РОБОЧИЙ НАРОД

ховува® аяґлїйських (робітників в інтернаці
ональнім дусі". Тільки так він міг протиста
вити опортуністам і буржуазному реформіз- 
мови, котрий і дотепер еще, вже по половині" 
столїтя, не здійснив ірландської “рефорііи”, 
революційне рішене тої" історичної задачі. 
Тільки так Маркс міг, в противагу агіольоґе- 
там капіталу, кричучим про утонійність і 
нездійснимість свободи віддїленя дрібних на
цій і про прогресивність не лише економіч
ної, але і політичної концентрації, обстоюва
ти прогресивність тої концентрації не по ім
періалістичному, обстоювати за зближеним 
націй на основі не насильства^ але свобідяо- 
го союза пролетарів всіх країв. Тільки тж 
міг Маркс пустословному і часто лицемірно
му, признанні рівяоправности і самоозноче- 
чія націй протиставити революційну діяль
ність мас і в обсягу рішеня національних пи 
тань. Імперіялїстична війна 1914 - 16 р.р. і 
відкриті нього Авґіеві стайні лицемірства о- 
нортутстів і к'авцкіятщїв наглядно потверди 
ли правильність тої політики Маркса, котра 
повинн'аб стати взором для всіх передових 
держав, позаж тепер кожда із них угнїтає 
чужі нації.*)

6. Гри типи країв в відношеню до

САМООЗНАЧЕНЯ НАЦІЙ.

Треба розрізнити три типи країв в тім від 
ношеню:

По перше, передові капіталістичні краї За
хідної Европи і Злучені Держави. Буржуаз
но-прогресивні націоналці рухи тут вже дав
но зжінчені. Кожда із тих великих націй у- 
гнїтає чужі нації в кольонїях і їв нутрі краю. 
Задачі пралєтаріяту пануючих націй тут 
іменно тжі, жі були в 19 столітні його зада
чі в Анґлїї в відношеню до Ірляндії.**)

По друге, всхід Европи: Австрія, Балкан і 
особливо Росія. Тут іменно 20 столїтє особли ' 
во розвинуло б }ржу аз н о - де м окр атичні наці
ональні рухи і об’острило національну бор- 
бу. Задачі пролєтаріяту тих країв, так в ділі 
до'вершеня їх буржуазно-демократичного пе- 
ретвореня, ж і в ділі помочи соціялїстичній 
революції других країв не можуть бути спов
нені без обстоюваня права націй на само- 
означене. Особливо трудна і особливо важна 
тут задача злитя клясової боротьби робітни
ків угнїтаючих і робітників угнетених націй.

По трете, півкольонїяльні краї, як Хіни, 
Персія, Турція, і всі кольонїї, разом до 1000 
мілїонів населеня. Тут буржуазно-демокра
тичні рухи їв части ледви зачинають ся, а в 
части далеко не закінчені. Соціялїсти повині 
домагати ся не лише безуслівного,- без вику
пу, і скорого освободженя кольонїй, — а се 
домаганє в його політичнім вислові означає 
ке що іншого, ж іменно признане права на 
самоозначене'; соціялїсти повинні в найрішу 
чійший спосіб піддержувати найбільше рево
люційні елементи буржуазно-демократичних 
і; аціопально-визвольних рухів в тих краях і 
помагати їх повстань) — а в сдучаю потреби 
і їх революційній вшні — проти гноблячих 
їх імперіялїстичнпх держав.

7. СОЦІЯЛ-ШОВІНЇЗМ І САІУІ003НАЧЕНЄ
НАЦІЙ.

Імперіялїстична епоха і війна 1914-16 рр. 
особливо видвигнула задачу борби проти що 
ігінїзму і націоналїзму в передових краях.

*) Часто покликують ся — напр. послїд- 
лим часом шовініст Ленч в ч. 8 і 9 “Ді Ґльо- 
і:е” — на те, що Маркс не признавав слушно 
ста національному руховії деяких народів, 
напр. Чехів в 1848р. і тому се опрокидує 
конечність лризнаня самоозначеня націй з 
точки погляду маркеїзму. Лише се не пра
вильно, бо в 1848 р. були історичні і полїтич 
ні підстави розріжняти “режційні” і револю 
гійно-демократичні нації. Маркс мав слуш
ність осуджуючи перших а попераючи дру
гих. Право на самоозначене є одним із до
магань демократизму, котре; зевеїм природ
но, повинно бути підпорядкеване загальним 
інтересам демократизму. В 1848 і слід. р.р. 
ті загальні інтереси були передовсім в борбі 
з царизмом,

) Е декотрих маленьких державах, о- 
ставших на боці" від війни 1914 -16 р.р., на > 
примір в Голяндії, Швайцарії, буржуазія у- 
ешльно використовує клич “самоозначеня на 
цій” для випраеданя участи в імперіялїстич- 
ній війні". Се являє ся одним із мотивів, заста 
вляючих соц-дсм. таких країв до опрокиданя 
самоозначеня. Правильну пролетарську полі" 
таку, іменно: опрокиїдуванз “оборони віт
чини” в імперіялїстичній війні", обороняють 
неправильними доказами. Виходить в теорії 
перекручуване маркеїзму, а в практиці" сво
го рода дрібно - національна вузкість, забу
яє про сотні" мілїонів населеня націй, закрі
пощених “велико-державними” націями, 
їов. Ґортер в своїй знаменитій брошурі: “Ім- 
періялїзм, війна, і соціял-демократі я” нппра 
вильно відкидає прінціп самоозначеня націй, 
але правильно застосовує його, коли домагає 
ся скорої “політичної і національної неза- 
висгмости” Голяндської Індії і демаскує го
ляк тонких опортунїстів, відказуючих ся ви
ставляти так^е домаганє і бороти ся за нього.

наслідком мирових заходів центральних дер 
жав і президента Бнлсона, нагло почало ви
сихати жерело доходів тих панків: жції 
ріжних підприємств, занятих виробом рі- 
чий потрібних на війну, почали упадати, ці
ни на ріжні продукти понизили СЕ І ТЖ То 
му ті панки обурюють ся на вежого, хто 
сьміє домагати ся мира.

Або хочби справа доріжнї на всякі спо
живчі средства. Товкмачать народови, що 
в теперішнім часі все дороге і нічого не мо
жна дешевше продавати. “Насущний хліб” 
так підскочив в цїнї, що хоч не їж його. 
Тимчасом мирові ноти, а відгж еще більше 
проголошене бльокади побереж алїянтських 
держав німецькими підводними суднами від 
разу значно понизили ціну, хоч може й не 
на стало, на пшеницю і муку. Щож стало
ся? — Дуже звичайна річ: спекулянти му- 
сїли знизити ціну, бо вивіз пшениці до Евро 
пи став загрожений.

І народ бачить все те і поводи починає ро
зуміти ті загадочні для нього штуки. Він 
починає розуміти, що всякі потрібні йому 
до житя річи дорогі не тому, що їх є за мало, 
але тому, що їх звідси вивозить ся до тих 
країв, котрим тих річий тепер брж і через те 
підприємці" шрубують ту ціни після власної 
вподоби, бо не побоюють ся, що "їхні річи бу
дуть лежати і ждати купця. Котеж вивіз 
тих річий звідси став загрожений, ціни впа
ли на долину.

'Збіжеві спекулянти Злуч. Держав напр. 
згодили ся на такі замовленя алїянтів на 
пшеницю, що колиб їх виповнено, то Злуч. 
Держави олинилиб ся перед марою голоду, 
бо решта пшениці", вистарчилаби лише на 
короткий час для населеня Злуч. Держав. А 
чи на се ті спекулянти зважають? — Точно 
так, ж бандит зважає на свою жертву, ко
тру він мордує задля рабунку.

Війна була потрібна не масам робочого 
люду, але власне банді" високо-поставлених 
злочинців. І они то тремтять на згадку про 
мир. їм хотїлоб ся, щоб увесь сьівіт втопити 
в крови, аби лиш для них зиски були забез
печені.

І-ось, коли стейтським членам тої банди 
вдало ся довести до зірваня дипльоматичних 
зносин з Німеччиною, они з своїми союзни
ками, докладають всіх старань, щоб єще втя 
гнути Злуч. Держави до війни. Ждуть “ща
сливого випадку” — затопленя американсь
кого горожанина німецьким підводним суд
ном. — їхня преса тж прямо й пише, щоби 
хочби один жий Американець пожертвував 
'СЯ “для вітчини” і дав ся втопити німецькій 
субмарині" на жім корабте, аби, як они пи
шуть, вже раз “вияснилось те наше непев
не становище”. Дотепер, кажуть они, не бу 
ло єще такого “щасливого випадку”.

Та веї ті їхні" злочини замітнїйші тепер, 
чим в інший час і они в кінци опамятають 
тих, проти кого они заподіювані. І ми з тим 
більшою певністю можемо готовити ся до 
таких випадків, жі не они, а ми будемо зва
ти “щасливими”.

Готовмож ся!
0-7

Соуіяжтична Революція і Право 
Націй на ‘ . ,

(Дальше)

5. Марксїзм і прудонїзм є національнім 
питанні.

В протиставленні до дрібно-буржуазних де 
мократів, Маркс видів у всіх, без винятку, де 
мократичних домаганях, історичний вислів 
борби руководимих буржуазією народних 
мас проти февдалїзму. Нема ні одного з тих 
домагань, котре не моглоб служити і не слу
жило, при даних обставинах орудєм обману 
робітників зі сторони буржуазії. Видумува
ти в сім відношеню одно із домагань полїтич 
ного демократизму, іменно' самоозначене на 
цій, і протиставити його прочим — в основі 
теоретично неправильно. В практиці" проле
таріат може зберечи свою самостійність, ли
ше підпорядковуючи свою борбу за всі" демо
кратичні домаганя, не виключаючи й репу- 
бтаки, своїй революційній борбі за скинене 
буржуазії.

З другої сторони, в противагу прудонїстам 
“опрокидувавшим” національне питане “в 
імя соціяльпої революції”, Маркс, маючи1 на 
увазі більше всего інтереси клясової бороть
би пролєтаріяту в передових краях, видви- 
гав основний прінціп інтернаціоналізму і со- 
ціядїзму: не може бути свобідний той народ, 
котрий угнїтає другі народи. Іменно з точки 
погляду інтересів революційного руху німець 
ких робітників Маркс домагагв ся в 1848 р., 
щоби п об і дон сена демократія Німеччини про 
голосила і здійснила свободу народів, гно
блених Німцями. Іменно з точки погляду рево 
люційної боротьби англійських робітників 
Маркс домагав ся в 1869 р. віддїленя Ірлян
дії від Анґлїї, при чім він додавав: “хочаб 
після відлученя прийшло й до федерації.’Тіль 
т ставлячи таке домаганє, Маркс дійсно ви-
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Щасливі Випадки.
Нинїшну війну звуть найбільшою, най- 

страшнїйшою, найкрівавійшою в дотеперіш 
ній історії людства. Колишні давні війни ви 
глядають на хлопячу забашу в поршнаню з 

. теперішною без‘умною людською різнею в 
Европі. її страхіття жахаєть ся навіть де
хто із тих, котрі її старанно і пильно приго
товляли і котрі иомимо, ба навіть проти волі" 
народнїх Нас, своїми дипльоматичними пггу 
ками її визвали.

Народні маси, хоч і бачили наближаучу- 
ся небезпеку, але обдурювані у вежий спо
сіб пануючими клясами і державними прави 
тельствами, не спромогли ся на те, щоб її у- 
сунута. І тепеїр они заливають ся власного 
кровю. Однж ті, котрим ся війна наповняє 
кишені грошем, звуть її “щасливим випад
ком”.

Та нема найменшого сумніву, що сей кро- 
вавий “щасливий випадок” причинить ся не 
мало до усуненії полуди з очий маси робочо
го люду, і покаже їм дійсні причини не лише 
нсвочасних воєн, а.че й усього безголовя, у- 
еїх недостач і усього лиха в суспільнім жи
тні капіталістичного устрою. Не поможуть 
нїжі крутарства і хитрі обмани наємних о- 
боронцїв капіталізму, не зарадить сьому на
віть джо-фільософ, редмтор несвобідної 
“Свободи” зі “Штиц”.

Робочий люд воюючих держав, який зре
штою і перед війною відчував, ще в ньго не
ма жадних рахунків, жадних причин до вій
ни проміж собою і який рішучо не хотів вій- 
іуц-мав і має нагоду протягом сеї війни доба 
ЧИТИ і зрозуміти не одну із її ДІЙСНИХ причин 
і не одну із її дійсних цілий, як би її аранже 
ри і руководиіелї не старали ся всего того пе 
ред ним скрити.

За початок сеї нинїшної страшної ката
строфи послужив “щасливий випадок” — в 
розумінні буржуазної преси — з австрійсь
ким прсстолонаслїдником в Сараєво, якого 
так нетерпляче ждала та горстка опирів- 
кровспійц)в. властителів фабрик, банків, ко
палень, великих земельних посїлостий, зелїз 
ниць, преси і т. п., котра тепер в часі війни 
прямо вихлистує ся неімовірними доходами. 
Згадана банда ‘шановних і поважаних’ в на 
ших часах рабівників кинула ся до розбоїв і 
рабунків так як і звичайні бандити-рабівни 
ки роблять підчас елементарних випадків, 
лише перші роблять се сьміло і отверто. .

Они не лише, що виявили апетит на те, 
що в свого противника, видертий раді, але 
окрадають і рабу ють свій власний народ, скі 
льки лише вдасть ся. Підчас, коли тепер ро 
бочий люд стогне під тягарами наложеними 
на нього війною, они ще й неімовірно побі
льшили свої вслнканські доходи; народні ма 
си ждуть мира, як спасеня, а они його ляка
ють ся, як великого нещастя та старають ся 
продовжати війну в безконечність.

Як лютували, ж казили ся американські 
капіталісти, кате президент Вилсон позував 
на “миротворця”; ж скажено відала '-тоді 
на нього буржуазна преса. А як славлять 
його нині, коли він нагло змінив фронт і 
зірвав дипльоматачні зносини з Німеччи
ною!...

І не дивно. Ми були еьвідкзми ТОГО, ж 
ті мирові нота викликали нечуваний перепо 
лох серед стейтських і тутешніх капіталіс
тів, фабрикантів, біржевих спекулянтів і т. 
д. Переполох той був викликаний тому, що
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